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Analisi ed approfondimenti sullo stato dell’offerta e la qualità dei servizi sociali nell’ambito del territorio di Andria

POR PUGLIA 2000-2006 – Misura 3.2 Azione C

“Analisi ed approfondimenti sullo stato dell’offerta e la qualità dei sevizi sociali nell’ambito del territorio di Andria”: è il titolo del Progetto finanziato dal POR Puglia 2000-2006 e attuato da una partnership composta da IPRES (capofila), Agenzia per l’Inclusione sociale del PTO NB/O, Ricerca e Sviluppo e SDA Bocconi.
Il progetto si pone come obiettivi la valorizzazione del patrimonio di conoscenze disponibili sul territorio e la realizzazione di approfondimenti settoriali sulle fasce della popolazione a maggior rischio di esclusione sociale al  fine di una migliore e più mirata programmazione dei servizi.
A tal scopo sono state avviate varie attività, tra cui la rilevazione e la classificazione delle basi dati, degli studi e delle ricerche presso le amministrazioni locali, le autonomie funzionali, i soggetti del partenariato sociale e le altre espressioni della società civile e la realizzazione di indagini settoriali nei temi: non autosufficienza, famiglia e minori, povertà e inclusione sociale, immigrati, economia civile, fasce deboli e soggetti svantaggiati del mercato del lavoro, giovani.

I risultati del progetto saranno presentati il giorno 5 maggio 2008, alle ore 18 presso la sede del CSV “San Nicola” – delegazione Bari Nord, in Via Piave, 79.  
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