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Prot. N.269

IL VOLONTARIATO UNA RISORSA PER UNA PIENA INTEGRAZIONE

SABATO 8 NOVEMBRE A BARI IL SEMINARIO DELL’U.N.I.VO.C.

     “La promozione del volontariato nell’ambito della minorazione visiva” è il tema che caratterizzerà il seminario a carattere provinciale  organizzato dalla Sezione provinciale dell’U.N.I.Vo.C. (Unione Nazionale Italiana Volontari pro Ciechi) che si terrà sabato 8 novembre 2008 alle ore 09.00 presso il Centro Polifunzionale sito in traversa via Timavo n° 52 di Bari che avvierà il progetto “Conoscersi per Crescere”. 

     Con l’iniziativa, promossa dal Centro di Servizio al Volontariato “San Nicola” di Bari nell’ambito dei Progetti promozione II semestre 2008, è rivolta ai giovani delle scuole superiori, dell’Università e delle associazioni del territorio, al fine di coinvolgere e promuovere sulle tematiche della solidarietà e del volontariato. 

     Al seminario interverranno le autorità comunali, provinciali, regionali e del CSV San Nicola e i responsabili delle istituzioni che collaborano in rete per l’attuazione del Progetto: la Sezione Provinciale di Bari e il Consiglio Regionale dell’Unione Italiana dei Ciechi e degli  Ipovedenti, la Sezione Provinciale e la Sede Regionale dell’Istituto per la Ricerca, la Formazione e la Riabilitazione, il Centro Provinciale Educativo Riabilitativo “Messeni” di Rutigliano e l’Associazione Sportiva Dilettantistica Unione Italiana Ciechi Bari. 

A margine del Seminario sarà possibile visitare la Mostra del materiale tiflodidattico e riabilitativo per disabili visivi per una conoscenza approfondita degli ausili e dei sussidi disponibili per l’educazione e l’istruzione dei soggetti videolesi e la mostra-mercato dei manufatti realizzati dai giovani videolesi pluriminorati frequentanti il Centro Diurno attivato presso il Centro Provinciale “Messeni” di Rutigliano.  

     Il progetto “Conoscersi per crescere” sarà completato con il saggio musicale, in cui i giovani videolesi potranno farsi apprezzare per la loro sensibilità e padronanza  nel suonare il pianoforte e nel canto; la cena al buio,  un’iniziativa  che, nelle precedenti esperienze, si è rivelata un ottimo strumento per avvicinare al mondo dei ciechi la cittadinanza; 

e una giornata di incontro in occasione della “Festa d’autunno” tra minori e giovani non vedenti, ipovedenti e videolesi pluriminorati e giovani vedenti della provincia di Bari. 

Il volontariato, nell’attuale contesto sociale ed economico del nostro Paese, riveste un ruolo sempre più rilevante nella concreta attuazione delle politiche sociali ed in particolare nel settore della disabilità visiva dove svolge una funzione insostituibile per lo sviluppo dell’autonomia personale e dell’integrazione sociale. Per tale motivo il seminario di sabato prossimo rappresenta un momento particolarmente importante per promuovere soprattutto tra i giovani lo spirito solidaristico e l’impegno sociale a favore delle persone svantaggiate. 
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