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L’ADMO Puglia e l’Aeronautica Militare
per la donazione del Midollo Osseo
Giovedì 7 maggio 2009
Policlinico di Bari ore 14.00 
36° Stormo di Gioia del Colle ore 16.30

Le Frecce Tricolori e il 36° Stormo di Gioia del Colle sosterranno la campagna di promozione dell’ADMO - Associazione Donatori Midollo Osseo - in occasione della manifestazione aerea della Pattuglia acrobatica militare - PAN - che si terrà in Bari, il 7 maggio. 
Alle ore 14.00,  il comandante Massimo Tammaro, i piloti ed i tecnici delle Frecce Tricolori, accompagnati dai volontari ADMO e FIDAS Policlinico, faranno visita ai bambini ricoverati presso il reparto di oncoematologia pediatrica dell’Azienda Ospedaliera Policlinico di Bari. Nell’occasione l’ADMO donerà al reparto un gioco elettronico per allietare la degenza dei piccoli pazienti.

Alle ore 16.30, il 36° Stormo di Gioia del Colle sarà aperto al pubblico che sarà accolto dai volontari ADMO e FIDAS, dalla pattuglia acrobatica che solcherà i cieli di Gioia del Colle insieme agli Eurofighter del 36° Stormo.
L’obiettivo dell’ADMO è di dare ai pazienti affetti da gravissime malattie, quali leucemia e talassemia, una possibilità di vita tramite la ricerca di donatori compatibili per il trapianto di midollo osseo. La crescita numerica di pazienti affetti da queste patologie ci evidenzia uno scenario drammatico. In Italia, mediamente, sono attivate circa 1200 ricerche di compatibilità ogni anno (il 60% sono bambini). Per questo numero l’ADMO riesce ad identificare solo 400 donatori. Ciò implica che 2 pazienti su 3 non trovano un donatore compatibile. 

Per questo l’ADMO è costantemente alla ricerca di nuovi potenziali donatori, soprattutto giovani: ciascun volontario rappresenta la possibilità di essere l’unico donatore al mondo in grado di salvare la vita ad una persona malata.
Oltre alla ricerca di potenziali donatori è nostro compito primario fare una corretta informazione e diffondere la cultura della donazione. Ancora oggi, purtroppo, sono troppe le persone che confondono il midollo osseo con quello spinale e, cosa ancora peggiore, invitano a diffidare di queste pratiche etichettandole come pericolose.


Per iscriversi all’ADMO e al Registro dei Donatori di Midollo Osseo o avere informazioni contattare la sezione ADMO più vicina, scrivere ad admopuglia@teseo.it, visitare il sito www.admopuglia.it oppure chiamare il Centro Regionale di Tipizzazione, gestito dal dott. Biagio Favoino, al numero 080.5592362.

Ancora una volta, ADMO ringrazia l’Aeronautica Militare, ed in particolare il 36° Stormo, per il supporto che fornisce e ringrazia tutti coloro che vorranno diventare donatori o che vorranno destinare il loro 5 ‰ a favore di ADMO REGIONE PUGLIA ONLUS (cod. fiscale 93155740728).
INFO:  Roberto Masciopinto, presidente ADMO PUGLIA ONLUS 
339.4799633;  www.admopuglia.it; admopuglia@teseo.it 

Per l’evento aereo di Gioia del Colle
Magg. Donato Colacicco, Capo Ufficio Comando  36° Stormo
329.4106141 - 080.3487210
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