COMUNICATO STAMPA

UNITI PER L’ABRUZZO
Venerdì 27 novembre 2009

Teatro Barium ore 19,30
Via Colletta, 10 - Bari
 

Dalla tragica esperienza che ha visto coinvolti tanti cittadini abruzzesi nasce l’evento “Uniti per l’Abruzzo” che vuole essere testimonianza diretta del grande cuore dei volontari, una serata organizzata dall’associazione “Oltre il sipario” in collaborazione con il Centro di Servizio al Volontariato “San Nicola”.
I volontari, alcuni abitanti dei campi allestiti sui luoghi della tragedia in Abruzzo e i cittadini comunicheranno l’esperienza vissuta attraverso immagini e testimonianze. Sarà una comunicazione che passerà, anche, attraverso il divertimento. Ad allietare la serata, infatti, ci saranno I Rianim…attori che metteranno in scena “Storie baresi - all’ timb dell coppe long", liberamente ispirato da un testo di Vito Maurogiovanni e riadattato da Italo Zonno  e “Letture sceniche” tratte da “Spoon river” di Masters, liberamente adattato da Rosanna Farella e Italo Zonno. 
Il recente sisma in Abruzzo, ha sconvolto l’opinione pubblica generando, sull’onda emotiva delle tristi notizie di morte e distruzione, un forte senso di solidarietà del comune cittadino e l’impegno dei volontari intervenuti nella zona disastrata.

A fronte del lavoro svolto dai volontari, tante richieste di adesione alle colonne di soccorso sono arrivate da singoli cittadini. Si ha notizia, inoltre, di un aumento di iscrizioni nelle associazioni che a qualsiasi titolo sono intervenute in Abruzzo, facendo balzare all’attenzione delle associazioni quanto il buon esempio, specie se mostrato in un momento di emergenza, sia il miglior incentivo per fa nascere nuovi volontari. 
Ecco perché nasce l’idea di una manifestazione dove mettere a confronto i cittadini e i volontari intervenuti sul posto, creando un momento di forte aggregazione che, unito a momenti culturali, faccia da volano per una società migliore. 
Info: Nicola Palmieri - cell. 3471606187
