Bari, 24/02/2010 

Com St convegno 26 febbraio piano regionale politiche sociali Andria

Gentili colleghi,

venerdì 26 febbraio alle ore 18.00 nell’Auditorium della Parrocchia di Sant’Andrea - Corso Francia, 40 ad Andria – il Centro di Servizio al Volontariato “San Nicola” organizza il convegno dal tema “Il Piano regionale Politiche Sociali 2009-2011”. Interverrà Anna Maria Candela, Dirigente Servizio programmazione sociale e integrazione sociosanitaria della Regione Puglia, Rosa Franco, Presidente del C.S.V. “San Nicola” e Roberto D’Addabbo, coordinatore dell’Area Consulenza del Centro.

La Regione Puglia ha recentemente approvato il nuovo Piano che, partendo dalle esperienze del triennio precedente, fissa le direttrici e le linee guida per l’avvio del secondo triennio di programmazione sociale e socio-sanitaria, ponendosi come strumento fondamentale per la pianificazione sociale del territorio regionale.

Tra i contenuti innovativi le modalità di partecipazione per le Organizzazioni di Volontariato, sia in ordine alla programmazione dei servizi e quindi nella fase di predisposizione e/o revisione del Piano, sia nella fase di attuazione dei servizi aprendo così le porte ad una nuova idea di Tavolo di Concertazione che diverrà permanente con il compito di monitorare tutto il processo. L’incontro approfondirà l’importante ruolo di “antenna sociale” assunto in questi anni dal mondo dell’associazionismo pugliese per condurlo ad una funzione più operativa di concerto con le altre realtà del Terzo Settore.

Certe dell’attenzione che vorrete dedicare all’importante evento porgiamo cordiali saluti.
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