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COMUNICATO STAMPA
CONVEGNO CSV “SAN NICOLA”
OBIETTIVI E STRATEGIE PER LO SVILUPPO E LA CRESCITA DELLE ODV

Venerdì 3 dicembre ore 18.00

Hotel Excelsior, via G. Petroni 15, Bari

La stagione convegnistica 2010, organizzata dal Centro di Servizio al Volontariato “San Nicola”, si conclude con l’incontro sul tema “Obiettivi e strategie per lo sviluppo e la crescita delle OdV”, venerdì 3 dicembre alle ore 18.00, presso l’Hotel Excelsior in via G. Petroni n. 15 a Bari.

Interverranno Rosa Franco, presidente del CSV “San Nicola”, Pietro Schino, presidente dell’associazione Alzheimer di Bari, Luigi Paccosi, presidente dell’associazione Progetto Sant’Agostino di Firenze; modererà Roberto d’Addabbo, coordinatore dell’Area Consulenza del CSV “San Nicola”. 

L’attuale contesto socio-economico necessita di un nuovo modello culturale e operativo. Protagonista di questa trasformazione deve essere la società civile, la cittadinanza attiva composta dalle persone responsabili e capaci, dalle migliaia di associazioni di volontariato e del terzo settore, in generale, che costituiscono la vera risorsa alla quale concedere credito e spazio per costruire un nuovo welfare efficiente e accessibile a tutti, un welfare in grado di produrre beni sociali. 

Affinché le libere associazioni dei cittadini volenterosi e responsabili siano realmente capaci di essere protagoniste di questo cambiamento devono esprimere una capacità organizzativa e progettuale finalizzata al raggiungimento degli obiettivi preposti. Il convegno, pertanto, vuole offrire dei percorsi di riflessione e degli strumenti affinché si strutturino associazioni sempre più consapevoli e organizzate in grado di incidere nel tessuto sociale e politico del territorio.
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