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IV EDIZIONE “HAPPENING DEL VOLONTARIATO”

DIBATTITI ED ESIBIZIONI PER TORNARE A DESIDERARE 

SABATO 21 MAGGIO 2011, TRANI

Si svolgerà sabato 21 maggio 2011 a Trani  la IV edizione dell’“Happening del Volontariato” organizzato dal Centro di Servizio al Volontariato “San Nicola”, quest’anno in collaborazione con il Comune di Trani e con il patrocinio della Provincia Bat e del Comune di Andria.

Tornare ad agire con passione per contrastare il “calo del desiderio”, come denunciato nel Rapporto sulla Situazione Sociale del Paese del censis che ha fotografato una società statica, apatica, scarsamente ambiziosa;  conoscere i modelli possibili di opera che possono farci riscoprire questa dimensione. Questi i temi al centro della manifestazione che vuole raccogliere la provocazione e riscoprire il desiderio, quel fattore della nostra personalità che ci fa aspirare a cose grandi, che emerge quanto più siamo all’opera ed è origine del bene comune.

Sabato mattina, alle ore 10.30 presso l’Auditorium dell’Istituto Tecnico Economico Statale “Aldo Moro”, in Via G. Salvemini, si terrà il convegno “Desiderare è vivere: storie e strade di amicizia” a cui saranno presenti Rosa Franco, presidente del Csv “San Nicola”, Giuseppe Tarantini, sindaco del Comune di Trani, Giorgia Cicolani, assessore ai Servizi sociali del Comune di Trani, Valerio Capasa, docente della scuola secondaria di secondo grado. All’incontro prenderanno parte le autorità presenti per il saluto iniziale. 
Il convegno sarà un momento di confronto vivo, secondo lo stile del Csv “San Nicola”, con testimoni i quali partiranno dalla loro esperienza concreta per spiegare il profondo legame tra il desiderio e il loro mestiere, la loro opera.
Dalle ore 16.00  in via  Statuti Marittimi  - zona porto, oltre 40 Organizzazioni di Volontariato presenteranno ai visitatori le attività del proprio ente. 
Dalle ore 17.00 alle ore 19.00 ci sarà l’esibizione coreografica a cura dell’Associazione di
CSV “San Nicola”
Genitori “Age” di Trani con la partecipazione delle scuole di danza e degli istituti scolastici 
locali. Alle ore 21.00 il concerto "Napule: Spade, Ammore, Resate e Devuzione" del gruppo Napolincanto.

Rosa Franco, presidente del Csv “San Nicola” afferma: “Ciò che è crollato negli ultimi anni è, soprattutto, un modello antropologico prima ancora che sociale, economico e politico. A lungo abbiamo immaginato che l’approdo del desiderio fosse il possesso trasformando il mondo circostante in un territorio altro da noi in cui fare incursioni a scopo di razzia. Ciò è stato causa della distruzione dei legami sociali, che necessitano di soggetti, e dell’annientamento del desiderio, che invece è l’infinito insito in ciascun uomo, il bene supremo verso cui tendere.  Ma la fiamma del desiderio non è morta e chi ancora la vive può essere fautore, attraverso l’esempio concreto della propria opera, di un contagio che porti alla costruzione di una socialità nuova e sorprendente.  L’Happening del volontariato vuole concorrere a questo contagio”.
  L'Ufficio Stampa





             Marilena De Nigris - 333.8234732

CSV “San Nicola”
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