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COMUNICATO STAMPA

PRESENTAZIONED DEL PROGRAMMA AsSaP
18 ottobre - Corato
Giovedì 18 ottobre 2012 alle ore 18.00 presso la sede operativa dell’Associazione “Coordinamento tra Genitori di Diversamente Abili” in Via Carlo Alberto 31-33 a Corato si terrà un incontro dedicato alla presentazione dettagliata, a cura di Obiettivo Lavoro, del Programma AsSaP.
Il Programma AsSaP - “Azione di sistema per lo sviluppo di sistemi integrati di servizi alla persona”, presentato con Avviso pubblico dal Ministero del Lavoro e delle Politiche Sociali è finalizzato all’inserimento lavorativo ed alla qualificazione professionale nel settore dei servizi di cura o di assistenza.
La finalità, del progetto è, tra le altre, quella di creare una rete di servizi organizzati sul territorio in grado di favorire i processi di incrocio tra Domanda ed Offerta relativamente al settore dei servizi alla persona.
Il processo di incrocio tra Domanda ed Offerta avviene attraverso il coinvolgimento di operatori privati di Agenzie d’intermediazione accreditati/autorizzati quali, ad esempio, Obiettivo Lavoro, agenzia privata accreditata nell’intermediazione.

Obiettivo Lavoro in particolare si impegna a fornire, in tempi celeri:
- alle famiglie interessate assistenti familiari qualificati;
- ai candidati di accedere in modo regolare al mondo del lavoro.
I servizi che si offrono sono:
•
ricerca e selezione della persona che più risponde alle esigenze del contesto familiare (colf, badante, assistente familiare);
•
percorsi strutturati di qualificazione e certificazione degli addetti ai servizi di cura ed assistenza familiare;
•
accompagnamento della famiglia fino all’instaurazione di un rapporto di lavoro e supporto nell’utilizzo di forme di incentivi all’assunzione, come quelli previsti dal Progetto ROSA - “Rete per l’Occupazione e i Servizi di Assistenza” dell’Assessorato al Welfare della Regione Puglia.
Per ulteriori informazioni contattare i numeri 338.5439121- 340.0788301- 338.6360398.

Cordiali saluti
Oriana Discornia – 333/7032298
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