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COMUNICATO STAMPA

Alle donne che amano la vita, l’invito al dono
Campagna di sensibilizzazione al dono della FIDAS
Dal 1° marzo è diffusa sul web la nuova campagna di sensibilizzazione al dono realizzata dalla FIDAS “Federazione Italiana Associazioni Donatori Sangue” con il sostegno della Fondazione con il SUD nell’ambito del progetto “FIDAS – La SFIDA di Donare”. La campagna è rivolta all’universo femminile per avvicinarlo alla donazione del sangue e degli emocomponenti.

La campagna per la donazione “in rosa” che usa lo slogan Alle donne che amano la vita, l’invito al dono ha come testimonial Rosalba Forciniti, medaglia di bronzo a Londra nella disciplina Judo. Lo spot, dal titolo “Campionessa di vita percorre alcune delle azioni che compie una donna ogni giorno; tanti piccoli ed abitudinari gesti che trovano la loro focalizzazione sul braccio: bere un caffè, salutare un’amica, prendere in braccio un bambino, atterrare un avversario e, infine, donare il sangue, la mossa giusta per contribuire a salvare una vita.
In Puglia la Federata FIDAS “Federazione Pugliese Donatori Sangue” FPDS, con sede a Bari e diffusa su tutto il territorio con 45 realtà locali in provincia di Bari, BAT e Taranto nel 2012 ha raccolto ben 16.027 unità di sangue ed emocomponenti.

Il video della campagna promozionale può essere visionato al seguente link: https://www.youtube.com/watch?feature=player_embedded&v=AgMzsSRPyxA#!
Segue in allegato il comunicato dell’associazione.

INFO: Federazione Pugliese Donatori Sangue - FIDAS

sede legale: piazza Umberto I, pal. ex "Goccia del latte"

sede amministrativa: via N. dell'Arca, 12 - 70121 Bari

tel/fax 080 521.91.18 - cell. 346. 74.06.811

mail: fidas_fpds@yahoo.it
web http://www.federazionepugliesedonatorisangue.it
Cordiali saluti
Oriana Discornia – 333/7032298
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